

# “又一村”杯 读者热线大赛 2600000

欢迎提供新闻线索,奖金30-1000元(以见报为准)

突发事件 奇闻异事 感人故事 新鲜事  
请告诉我们……

# 想调几两秤,掏钱就搞掂

## 记者暗访7家衡器店,只有一家表示不能做手脚

文/片 本报记者 牟张涛

4月26日,记者暗访了德州市7家电子衡器店,其中有3家明确表示可以按照客户要求改秤,其余4家店中的3家说只可在钱额上“四舍五入”,只有1家表示不可以弄虚作假。

记者从德州市工商部门和质监部门了解到,市民如遇缺斤短两以及发现私改秤的情况时,可向工商和质监部门举报。

### 市民投诉: 两斤青椒少了3两

4月25日6时许,家住十三局小区的市民赵先生散步时,在湖滨路一流动蔬菜摊上买了2斤青椒,拿回家一称,少了3两,回去讨说法时,哪还见小贩的影子?“电子秤上显示的2斤多呢,我怀疑那人在电子秤上动了手脚。”赵先生说。

4月26日,记者以顾客的身份来到解放路一电子衡器店,该店铺内放着杆秤、电子秤、磅等测重仪器,其中以电子秤最多。记者询问是否可改秤,老板一口应允,她同时说,不要调得太多,容易被发现,并且还要根据顾客来看,如果是熟人,称完后适当加上一些,既能够秤,还让他觉得有面子,赚个回头客,但如果是过路客,不够秤他也不会回来找,“在火车站旁边就有不少电子秤不足数,还有在学校附近,学生也很少有找回来的。”

对于如果顾客发现不够秤找来时,该店主说,可以秤放得不平、有风来搪塞,或者直接给他加上一些,一般就没有事了。

### 记者暗访: 花20元钱就能改秤

一衡器店店主告诉记者,调试很麻烦,操作不当还容易损坏电子秤,而事后记者从一业内人士处了解到,调试其实很简单,不告诉密码是为了赚取每次20元不等的调试费,而调试也不需要专业砝码,只要达到标准重量就行。

在运河南大道一电子衡器店,记者选中一款170元的电子秤,店主说,如果需要改秤价格则不能商量。“想改成几两秤,可随意定。”他向记者介绍一款电子秤,“电子秤都可以调,但很多是调完后就固定在某个计量标准,如果工商等部门工作人员检查时,就会露出马脚,这一款最大的优点是里面多了一套程序。”该店主继续说,电子秤上一般都有7个单价,这一款电子秤可以将一斤的重物调成多个重量,如果工作人员来检查时,只需要调到正常的计量标准就行。

暗访中,店主们均明确告知,如因缺斤短两让检查人员发现,不能将他们“供”出来。

### 部门说法: 发现私改秤可举报

德州市质监局计量科工作人员张东告诉记者,私改秤包括“四舍五入”违反了《中华人民共和国计量法》,市民如发现私改秤或者缺斤少两可拨打12365质监热线举报。他说,按照相关规定,每个市场里都应配备公平秤,市民觉得不足秤时可到公平秤上称量,如发现缺斤短两也可将情况反映给市场监督管理人员。

记者随后拨打了德州市消保委电话,工作人员介绍说,市民发现私改秤和缺斤少两也可向工商部门举报,工作人员会根据情况追查出售该电子秤的电子衡器店,对不良商家进行处罚。

记者了解到,根据《中华人民共和国计量法》第二十八条规定,制造、销售、使用以欺骗消费者为目的的计量器具的,没收计量器具和违法所得,处以罚款;情节严重的,并对个人或者单位直接责任人员按诈骗罪或者投机倒把罪追究刑事责任。



徐先生看着自己被烧坏的轿车,非常无奈。 本报记者 李继远 摄

# 惊险!轿车突然着火 郁闷!保险刚刚过期

本报5月2日讯(记者 李继远) 刚打着了火,车“啪”的响了一声,随后轿车发动机舱就冒起了烟,随即就起火了。4月28日,家住北园小区的徐先生郁闷不已,开了三年的车就这么被烧坏了。

“北园小区有辆轿车自燃了。”4月28日早上8点,一位热心市民拨打本报热线2600000称。记者随即赶往北园小区,在一栋楼房前面发现一辆黑色轿

车。现场火已经被扑灭,保险杠已经被烧得融化在路面上,两个前轮也被大火烧瘪。发动机舱内发动机、水箱相连接的线路被烧得一片漆黑,前部车身也被大火烧得起了“皮”。

“8点半就起火了。”车主徐先生说,早晨打算开车出去,第一次打火没有打着,第二次打火就听见“啪”的一声,随即发动机舱里就起火了。“泼了几桶水才浇灭。”徐先生的妻子告诉记者,

当时丈夫就在车里,着火后确实慌了神,来不及去拿灭火器,就赶紧去找水。

“只要人没事就好。”开了三年的车就这么被烧坏了,徐先生一脸的郁闷,然而更让他郁闷的是,车辆的保险刚刚过期,修车的费用可能需要自己来承担。

“车辆自燃,大部分是线路老化引起的。”一汽修厂周师傅告诉记者,有两种原因容易导致车辆自燃。一是油管老化开裂,

油容易从管道里喷出来,喷到发电机以及高压线上都可以引发着火;另一种是油改气导致,周师傅说,油改气会让原本规范的线路变得很乱,很容易导致连电起火。

“尽量不要改线路。”周师傅说,不规范的改装很容易引发一些问题。同时,他也建议车主定期对车辆的喷油嘴以及管道等关键部位进行检测,有问题及时进行修理,以免埋下隐患。

## 老汉探亲路上 突犯失忆症

本报5月2日讯(记者 王金强 通讯员 滕兆来) 4月27日下午6时许,家住夏津县城的刘某终于在十字街头找到了自己的外公。原来老人在去看外公途中突犯失忆症迷了路,幸好得到交警的帮助才找到亲人。

4月27日下午5点多,在夏津县城大十字路口,一位70多岁的老人在车流中穿来穿去,一脸茫然。执勤民警发现后,便停车将老人领到路边想问个究竟。

在交谈中,民警发现老人智力不正常,只能说出自己的名字,其余的一概不知。民警通过电话联系公安局户政科,查询与范某名字相关的信息,在20多个同名同姓的人中,筛选出与老人年龄大体相仿的三个人。随后,民警通过村委会联系到了范某的亲人。

## 老太买菜路上 “丢”了孙女

本报5月2日讯(记者 牟张涛 通讯员 陈兆波) 2日,田女士买菜回家走到半路时,忽然想起后座的孙女,回头一看,孙女不见了。

5月2日10时,家住运河开发区园林二厂宿舍的市民田女士,带孙女怡怡在天衢西路菜市场买菜回家时,忽然发现孙女不见了,于是全家人开始找寻孩子。

2日10时30分许,河西派出所值班民警接110指挥中心指令,在天衢西路菜市场一冷鲜肉店有人求助。三名民警到达现场后了解到,上午10时20分许,有一六七岁的女童独自来到该店。民警在市场周围、沿街门市、小区展开大面积走访,并留下联系方式。中午12点30分,民警接到孩子父亲打来的电话。